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Leia o Texto 1 para responder as questes 01 e 02.

Texto 1

Leia o Texto 2 para responder as questbes 03 e 04.

Texto 2

Anedota Dia das Maes

A professora pediu que os alunos escrevessem uma
redacgéo para o Dia das Méaes. No final deveriam colocar a frase:
“Mée s6 tem umal”.

Todos os alunos fizeram a redacéo. Uns elogiavam as
maes, outros contavam alguma histéria, mas todos colocaram
no final a frase “Méae s6 tem uma!”.

Faltou o Jodozinho. Ai a professora pediu para ele ler
seu trabalho. Entdo o Jodozinho levantou-se e comecou a ler:

— Tinha uma festa la em casa e a minha mée pediu para
eu buscar duas Cocas na geladeira. Eu fui até a cozinha, abri a
geladeira e falei: “Mae, s6 tem uma!”.

Disponivel em: <https://armazemdetexto.blogspot.com/2022/02/anedota-dia-
das-maes-paulo-tadeu.html>.
Acesso em: 19 fev. 2024.

QUESTAO 01

A frase do texto responsavel por evidenciar o humor da
anedota e demonstrar a nao compreensdo do Joaozinho

sobre o tema da producédo de texto é

(A) “Tinha uma festa la em casa”.

(B) “Eu fui até a cozinha, abri a geladeira”.
(C) “Mée s6 tem umal!”.

(D) “Méae, sé tem uma!”.

QUESTAO 02

A virgula foi utilizada na frase “Mae, s6 tem uma!” para
(A) isolar o vocativo.

(B) separar o sujeito.

(C) isolar o substantivo.

(D) separar o aposto.

Poema de Sete Faces
Carlos Drummond de Andrade

Quando nasci, um anjo torto
desses que vivem na sombra
disse: Vai, Carlos! ser gauche na vida.

As casas espiam os homens
gue correm atras de mulheres.
A tarde talvez fosse azul,

nao houvesse tantos desejos.

O bonde passa cheio de pernas:

pernas brancas pretas amarelas.

Para que tanta perna, meu Deus, pergunta meu coragdo.
Porém meus olhos

ndo perguntam nada.

O homem atras do bigode

€ sério, simples e forte.

Quase nao conversa.

Tem poucos, raros amigos

o0 homem atras dos 6culos e do bigode,

Meu Deus, por que me abandonaste
se sabias que eu ndo era Deus
se sabias que eu era fraco.

Mundo mundo vasto mundo,

se eu me chamasse Raimundo

seria uma rima, n&o seria uma solugéo.
Mundo mundo vasto mundo,

mais vasto € meu coracgao.

Eu ndo devia te dizer

mas essa lua

mas esse conhaque

botam a gente comovido como o diabo.

Disponivel em: <https://www.culturagenial.com/poema-de-sete-faces-
drummond/>. Acesso em: 19 fev. 2024.

QUESTAO 03

RASCUNHO

O poema de Drumond versa principalmente sobre os
sentimentos

(A) de esperanca do eu-lirico.
(B) do eu-lirico em relacao as sete faces do mundo.
(C) de inadequacao e solidédo do eu-lirico.

(D) do eu-lirico em relagéo a cidade.
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QUESTAO 04

QUESTAO 07

O trecho “Vai, Carlos! ser gauche na vida” revela um modo
de enunciagéo do verbo ir no modo

(A) subjuntivo.
(B) imperativo.
(C) indicativo.

(D) prepositivo.

Leia o Texto 3 para responder as questfes 05 e 06.

Texto 3
ESTAO PODE
TA0 BONITAS. ESCOLHER
NEM SEI quaL QU:&%%UEEE éJlf\A
ESCOLHER. 3
g Topas ESTAO
ENVENENADAS!

Disponivel em: <https://br.ifunny.co/pictureesto—pode—tao—bonitas—escolher—
nem-sei-qual-qualquer-uma-VDkaEjHdA>. Acesso em: 19 fev. 2024.

QUESTAO 05

O efeito de sentido da charge é gerado pelo fator de
textualidade relacionado a

(A) intertextualidade.
(B) informatividade.
(C) intencionalidade.

(D) situacionalidade.

Leia o texto a seguir.

A coeséo textual € um fator que sempre deve ser levado
em consideragdo quando estamos redigindo. Os elementos
coesivos sdo importantes para garantir uma boa sequenciacédo
dos eventos dentro de um texto e, consequentemente,
contribuem também para uma eficiente articulagcdo de ideias.
Sendo assim, quando prezamos pela coesdo, estamos
colaborando com a coeréncia textual e com os sentidos que
serdo construidos pelo leitor, afinal de contas, é para ele que
escrevemos.

Somos detentores de um enorme material linguistico
que sempre é recuperado e ativado quando interagimos
verbalmente com alguém. Nenhuma palavra - parte constituinte
de nosso discurso - € empregada sem que exista nessa escolha
algum tipo de intencdo, ainda que ndo observemos esse fato.
Cada vocabulo pode explicitar o que realmente pensamos,
denunciando nossas crencas, valores e visao de mundo.

Portanto, alguns cuidados devem ser tomados no
momento da escrita.

Disponivel em:
<https://brasilescola.uol.com.br/redacao/referenciacao.htm>. Acesso em:
19 fev. 2024.

A referenciacdo € parte importante dos elementos que
constituem a ideia de coeséo textual, descrita no texto, e
ocorre, basicamente, por meio de dois movimentos, sendo
eles

(A) aretomada e a introducéo.

(B) a catafora e a explicitacao.

(C) a anéfora e a catéfora.

(D) a anéfora e a explicacao.

RASCUNHO

QUESTAO 06

A charge é um género que apresenta elementos verbais e
nao verbais e que tem como intuito fazer uma critica sobre
determinado acontecimento do nosso cotidiano. As
sequéncias textuais predominantes no texto sao a

(A) dialogal e a narrativa.

(B) argumentativa e a injuntiva.

(C) descritiva e a dialogal.

(D) dialogal e a argumentativa.
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Leia o Texto 4 para responder as questfes de 08 a 10.

Texto 4

Geracdo do celular
Inaé Soares da Silva

O uso do celular é considerado atualmente o maior
entretenimento dos brasileiros e tem ocupado quase a metade
das horas vagas da populagéo. Especialistas confirmam que as
pessoas estdo viciadas. Os usuarios ndo usam o celular ou a
internet apenas para olhar uma mensagem ou outra; na
verdade, ficam vidrados o dia inteiro, seja na rua, na praga, com
0s amigos e até mesmo no trabalho. As pessoas precisam
aprender ter mais contato com o mundo real.

As criancas estdo passando horas do seu tempo livre
em frente ao computador ou no celular diante de jogos quando
poderiam usar esse tempo para uma boa leitura de bons livros
Oou para uma conversa com os amigos. Adultos chegam do
trabalho e véo direto conferir as Ultimas atualizagbes dos
aplicativos de relacionamentos; até idosos estdo aderindo a
nova tecnologia. A cultura da populacdo estd mudando e isso
preocupa.

Acredito que as redes sociais foram criadas para que
nés tivéssemos mais contato com as pessoas, mas esta
ocorrendo o contrario. O que veio para aproximar, acabou
afastando. As redes sociais estdo tornando as pessoas
antissociais. A comunicacdo que prevalece é a virtual e a
pratica de boas atitudes humanas, como o “bom dia” ou “por
favor”, séo raros.

Temos que incentivar criancas, adolescentes e até
mesmo adultos a se desconectarem do mundo virtual para se
conectarem ao mundo real. Deixar o celular desligado quando
estiver em familia, curtir um passeio sem tantas selfies e dar
preferéncia ao bate-papo olho-no-olho s&o situacdes que
fortalecer&o o relacionamento e o amor.

Disponivel em: <https://www.tudosaladeaula.com/2017/09/interpretacao-de-
texto-artigo-de.html>. Acesso em: 19 fev. 2024.

QUESTAO 09

No trecho “Acredito que as redes sociais foram criadas para
gue nds tivéssemos mais contato com as pessoas, mas esta
ocorrendo o contrario”, o mais e o mas foram usados,
respectivamente, para indicar a ideia de

(A) oposicéo e intensidade.

(B) intensidade e oposicgéo.

(C) intensidade e quantidade.

(D) quantidade e intensidade.

QUESTAO 10

No trecho “As redes sociais estdo tornando as pessoas
antissociais”, a palavra em destaque é formada por uma
derivacéo

(A) prefixal.

(B) sufixal.

(C) parassintética.

(D) regressiva.

RASCUNHO

QUESTAO 08

O texto € um artigo de opiniao e tem o objetivo de apresentar
0 ponto de vista do(a) articulista sobre o uso do celular. O
trecho do texto que revela o ponto de vista do autor é

(A) “Adultos chegam do trabalho e vao direto conferir as
Ultimas atualizacdes dos aplicativos de relacionamentos”.

(B) “Os usuarios ndo usam o celular ou a internet apenas
para olhar uma mensagem ou outra; na verdade, ficam
vidrados o dia inteiro, seja na rua, na praga...”.

(C) “O uso do celular é considerado atualmente o maior
entretenimento dos brasileiros e tem ocupado quase a
metade das horas vagas da populagéo”.

(D) “Temos que incentivar criangas, adolescentes e até
mesmo adultos a se desconectarem do mundo virtual
para se conectarem ao mundo real”.
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QUESTAO 11

QUESTAO 15

Dado o numero complexo z = 1 + i, sendo que i = -1, qual
€ o valor da expresséao z%/(z - 1)?

(A) 8.
(B) -8.
(C) 8i.

(D) -8i.

QUESTAO 12

Os nimeros 23.34.5%.75 e 22.3v.5%7% possuem a mesma
guantidade de divisores positivos. Neste caso, os valores de
X ey sdo:

Um investidor sempre aplicava, no primeiro dia de cada
ano, a quantia de R$ 5.000,00 em uma aplicagao, a juros
compostos, com rendimento de 50% ao ano. Apds aplicar
10 parcelas, sempre seguindo esse padrao, ao final do ano
da ultima aplicacédo, ele resgata todo o montante. Se o
valor resgatado foi M, entéo:

(A) R$ 100.000,00 < M < R$ 300.000,00.
(B) R$ 300.000,00 < M < R$ 500.000,00.
(C) R$500.000,00 < M < R$ 700.000,00.

(D) R$ 700.000,00 < M < R$ 900.000,00.

(A) y=x+2
B)y=2x+1
Cy=2x-1
(D) y=x-2
QUESTAO 16

Os gréaficos das funcdes f(x) = 3x2- Ax e g(x) = Ax2 — 1 se
tocam em um Unico ponto. O valor positivo de A para que
isso ocorra é

(A) 2.

(B) 4.

(C) 6.

(D) 8.

QUESTAO 17

QUESTAO 13

Observe os dados a seguir.

RA+1)x+B-1)y=4

Ax+(2B+1)y=19

Quais sdo os valores de A e B, de modo que o sistema
admita (x, y) = (2, 3) como solugéo?

(A) A=1eB=-3.
(B) A=1eB=3.
(C)A=-1eB=3.

(D) A=-1eB=-3.

Um ndmero inteiro positivo quando dividido por 12 resulta
em uma poténcia de 5. Se a quantidade de divisores
positivos desse numero é 72, entdo o expoente da
poténciade 5 é

(A) 10.

(B) 11.

(C) 12.

(D) 13.

QUESTAO 18

QUESTAO 14

Os vértices de um cubo foram numerados de 1 a 8. De
maneira aleatéria, quatro desses numeros foram
sorteados. Ao marcar no cubo, os vértices correspondentes
aos numeros sorteados, qual a probabilidade de que eles
estejam em uma mesma face?

(A) 3/35.

(B) 4/35.

(C) 6/35.

(D) 8/35.

A raz&o da metade do volume de um cubo de aresta A pelo
volume de um cubo de aresta B € igual a 4. Qual é a razédo
AIB?

(A) 1/2.

(B) 1/8.

(C) 2.

(D) 8.
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QUESTAO 19

RASCUNHO

Leia o texto a sequir.

Brasil tem mais de meio milhdo de casos de dengue

O Brasil ja registra, de janeiro/2024 a 14 de fevereiro de 2024,
mais de meio milhdo de casos provaveis de dengue. O
coeficiente de incidéncia da dengue no pais, neste momento, é
252,3 casos para cada grupo de 100 mil habitantes.

O POPULAR, ano 85, n° 25.395, 14 fev. 2024, p. 12.
Considerando o momento em que a populacao brasileira é
de 210 milhdes de habitantes, qual o nimero de casos
provaveis?

(A) 509.830.

(B) 519.830.

(C) 529.830.

(D) 539.830.

QUESTAO 20

Considere a funcao g(x) = log[(x - 2)/(x + 2)]. Qual é o
dominio da funcéo g(x)?

(A) o intervalo ]-°°, -2[
(B) ointervalo ]2, +°[
(C) aintersecdo dos intervalos |-, 2[ e ]-2, +°[

(D) a uni&o dos intervalos ]-°, -2[ e ]2, [

RASCUNHO

Matemética_Superior




PREFEITURA DE POSSE-G0/2024

CONCURSO PUBLICO

IV/IUFG

QUESTAO 21

QUESTAO 24

Apé6s a década de 1970, o desenvolvimento econdmico do
estado de Goias passou por um processo de aceleracao,
quando se estabeleceram em seu territério grandes
empresas agroindustriais, principalmente na regido

(A) sudeste.

(B) nordeste.

(C) noroeste.

(D) sudoeste.

QUESTAO 22

Durante o Estado Novo, o presidente Getllio Vargas liderou
um projeto que ia ao encontro do que os idealizadores de
Goiania, nova capital do estado de Goias, necessitavam
naquele cenario: uma politica de integracdo nacional, que
valorizasse as terras do interior do Brasil. Esse movimento
para promover o desenvolvimento populacional e a
integracdo econdmica das regides Norte e Centro-Oeste do
Brasil recebeu o nome de

(A) Milagre Econémico.
(B) Marcha para o Oeste.
(C) Cinquenta Anos em Cinco.

(D) Nacional-desenvolvimentismo.

QUESTAO 23

Na década de 1950, na regido que hoje corresponde ao
norte goiano, ocorreu uma luta que foi gerada pela acéo de
um grupo de grileiros que, através de diversas formas de
violéncia e intimidacdo, expulsavam os camponeses de
suas terras. Trata-se

(A) do Conflito de Trombas e Formoso.

(B) da Primeira Revolta de Boa Vista.

(C) da Guerrilha do Araguaia.

(D) da Chacina do Duro.

Observe a imagem a seguir.

Rendimento médio mensal efetivo (considerando todos os trabalhos para
pessoas de 14 anos ou mais de idade), segundo raca/cor e sexo - 2019
Sexo

Raga/Cor Homens Mulheres
Branca R$ 2.944,24 R$2.281,70
Preta R$ 2.080,62 R$ 1.632,13

Amarela R$ 2.663,71 R$ 1.053,85
Parda R$ 214217 R$ 1.729,50

Indigena R$ 2.036,03 R$ 2.980,75

IBGE/PNADC - 4° trimestre de 2019. Disponivel em: <
https://novoscaminhos.mec.gov.br/images/arquivos_mapa/goias/go_relatorio_fi
nal.pdf>. Acesso em: 27 jun. 2024.

O quadro corresponde aos rendimentos da populacdo do
estado de Goias, no ano de 2019, mostrando que entre os
diversos grupos sociais os rendimentos sdo marcados

(A) pela miserabilidade.

(B) pela desigualdade.

(C) pelo equilibrio.

(D) pelo mérito.

QUESTAO 25

Observe a imagem a seguir.

Em Goias, o Governador Iris |
Rezende asfaltou a i
tradicional GO-020, aberta

pelos bandeirantes, e

inaugurou um novo polo de
desenvolvimento D

Rodovia &

deshravando ;.
o Sudeste
brasileiro

Disponivel em: <https://www.jornalopcao.com. br> Acesso em: 17 fev. 2024.

A manchete e a fotografia referem-se a uma obra que
marcou o desenvolvimento do estado de Goias na década
de 1980, destacando-se

(A) avinculacao as figuras do passado.

(B) o diferencial do entdo governador.

(C) a meméria de chefes de Estado.

(D) o futuro como desafio.

Atualidades e Histdria, Geografia e Conhecimentos Gerais de Goias e de Posse_Superior
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QUESTAO 26

QUESTAO 30

Processadores de texto, como o Microsoft Word e o
LibreOffice Writer, permitem reutilizar conteddos de um
documento em outro, sendo opcional a reutilizacdo também
da formatacdo. Para reutilizar um conteddo de um
documento em outro sem manter a formatacdo, deve ser
utilizado o recurso de

(A) colar especial.
(B) pincel de formatacao.
(C) verificar acessibilidade.

(D) dicionario de sinénimos.

QUESTAO 27

O Microsoft Windows, cuja traducdo livre para a Lingua
Portuguesa € Janelas, caracteriza-se como sistema
operacional multitarefa em que cada janela pode ser vista
como um espaco para realizacdo de tarefas. O comando
que pode ser utilizado para ocultar uma janela, sem fecha-
la, permitindo a visualizagdo de outro espagco para
realizacao de tarefas é

(A) maximizar.
(B) mover.
(C) restaurar.

(D) minimizar.

No Microsoft Excel e no LibreOffice Calc, a média aritmética
de numeros ocupando as células de Al a A10 é obtida
digitando na célula All a seguinte férmula e,
posteriormente, pressionando a tecla ENTER

(A) =MEDIA(A1:A10)

(B) =MEDIA(A1-A10)

(C) =MEDIA(A1;A10)

(D) =MEDIA(A1,A10)

RASCUNHO

QUESTAO 28

Em servicos de correio eletrdnico, os destinatarios das
mensagens séo preenchidos nos campos Para, CC e CCo.
Ao enviar e-mail para os destinatarios Y, W e Z, o remetente
X deseja que os destinatarios Y e W tenham acesso aos
enderecos de e-mail um dos outros, mas deseja que o
endereco de e-mail de Z ndo esteja visivel para os
destinatarios Y e W. Para tanto, o remetente X podera inserir
0s enderec¢os de e-mail de

(A) Y no campo CC, W no campo CCo, e Z no campo Para.
(B) Y no campo Para, W no campo CC, e Z no campo CCo.
(C) Y e W no campo CC, e Z no campo Para.

(D) Y e W no campo Para, e Z no campo CC.

QUESTAO 29

O bloco de notas é um editor de texto simples e leve incluido
no sistema operacional Microsoft Windows desde suas
primeiras versdes. Neste editor de texto, a combinacéo de
teclas que seleciona todo o texto é

(A) Ctrl + A
(B) Ctrl + B
(C) Ctrl+H
(D) Ctrl + N

Noc¢des de Informéatica_Superior
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QUESTAO 31

QUESTAO 35

As Comissdes Intergestores Bipartite e Tripartite foram
constituidas na Norma Operacional

(A) Basica 01/91.
(B) Basica 01/93.
(C) Basica 01/96.

(D) de Assisténcia & Saude NOA/SUS 01/2001.

QUESTAO 32

O principio da Igualdade, descrito na Lei n° 8.080/90, do
Sistema Unico de Salde (SUS), afirma que

(A) a assisténcia a salde deve acontecer sem preconceitos
ou privilégios de qualquer espécie.

(B) as acdes de saude devem acontecer com a complexidade
especifica de cada caso, ou seja, situacdes desiguais
merecem tratamento desigual.

(C) a saude é um direito de todos e é um dever do poder
publico garantir os servigos de saude.

(D) uma pessoa é um todo indivisivel, portanto as ac¢des de
promogdo, protecdo e recuperagdo da saude sao
também indivisiveis.

Entre 100 criancas com menos de 5 anos de idade,
internadas em um hospital devido a diarreia, ocorreram 9
mortes, representando uma taxa de 9%. Esse é o indicador
de

(A) letalidade.

(B) mortalidade hospitalar por diarreia.

(C) mortalidade especifica por causa.

(D) mortalidade proporcional por causa.

QUESTAO 36

Qual é o tipo de estudo epidemiolégico individuado em que
se avalia a exposicdo e o desfecho no mesmo ponto do
tempo?

(A) Coorte.

(B) Prevaléncia.

(C) Caso-controle.

(D) Ensaio clinico.

QUESTAO 37

QUESTAO 33

Qual tema é apontado como prioritario pela Politica Nacional
de Promocéao da Salde (Ministério da Saude, 2018)?

(A) Vida no trabalho.
(B) Ambientes e territérios saudaveis.
(C) Producéo de saude e cuidado.

(D) Formacao e educacao permanente.

QUESTAO 34

De acordo com a Portaria n® 2.436/2017, que aprova a
Politica Nacional de Atencao Basica, a equipe de salde da
familia deve ser composta, no minimo, por médico,
enfermeiro e

(A) agente comunitario de saude.
(B) agente de combate de endemia.

(C) auxiliar e/ou técnico de enfermagem e agente comunitario
de saude.

(D) auxiliar e/ou técnico de enfermagem, agente comunitario
de salde e cirurgido dentista.

Qual é uma indicagdo do estudo epidemiolégico do tipo
ensaio clinico randomizado?

(A) Verificar se o tabagismo é um fator de risco para o
cancer de pulmao.

(B) Descrever a vigilancia de um evento clinico e desfecho
raros.

(C) Observar a correlacdo entre o numero de cigarros
vendidos numa populagdo e taxa de prevaléncia de
céncer de bexiga nessa mesma populagéo.

(D) Avaliar a seguranca e a eficacia de uma nova indica¢ao
clinica de um produto ja aprovado.

QUESTAO 38

Como se define a proporcdo de acertos de um teste
diagnéstico?

(A) Sensibilidade.
(B) Especificidade.
(C) Acuracia.

(D) Valor preditivo positivo.

Saude Publica_Superior
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QUESTAO 39

RASCUNHO

Um programa de vacinacdo é considerado um tipo de
prevencgao

(A) primaria.
(B) secundaria.
(C) terciaria.

(D) quaternaria.

QUESTAO 40

A vigilancia em saude constitui

(A) o conjunto de agbes de saude individuais, familiares e
coletivas que envolvem a promocdo, prevencao,
protecdo, diagndstico, tratamento, reabilitacdo e
reducdo de danos.

(B) um processo continuo e sistematico de coleta,
consolidagdo, andlise e disseminagdo de dados sobre
eventos relacionados a saude.

(C) um conjunto de estratégias e formas de produzir saude,
no &mbito individual e coletivo, que se caracteriza pela
articulacdo intrassetorial e intersetorial na Atencdo a
Saude.

(D) os locais onde sao ofertados servicos de saude que
determinam a estruturacdo dos pontos de atencéo
primaria, secundaria e terciaria.

RASCUNHO
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QUESTAO 41

QUESTAO 44

Leia o caso a seguir.

Um paciente, sexo masculino, deu entrada na Unidade de
Pronto Atendimento (UPA) com os seguintes sinais e sintomas:
fala laboriosa e de baixo volume (com boa nomeacédo, fala
automatica normal), dificuldade de gerenciar saliva, flacidez de
lingua, hemiparesia facial a direita, fraqueza em membros
superior e inferior direitos. Tem historia de hipertensédo arterial
e dislipidemia, familiar refere “desmaio com baba saindo da
boca ha dois dias”, a equipe médica tem como HD (Hipétese
Diagndstica) Acidente Vascular Encefalico Isquémico.

Elaborado pelo(a) autor(a).

Do ponto de vista fonoaudiol6gico, qual seria a hip6tese
diagnostica?

(A) Alexia e afasia.
(B) Afasia e disfagia.
(C) Disfagia e disartria.

(D) Disartria e alexia.

QUESTAO 42

O individuo portador de respiracdo oral apresenta
alteracdes orofaciais, dentre elas, o labio inferior se
apresenta evertido devido a hipofuncéo do musculo

(A) orbicular dos labios.

(B) zingomatico maior.

(C) depressor do labio inferior.

(D) levantador do angulo da boca.

A dislexia adquirida € um distarbio decorrente da leséo
cerebral que provoca perda ou falha na capacidade de
leitura do paciente. Na dislexia por negligéncia a esquerda,
0 paciente tem sua leitura afetada de diversas maneiras.
Quiais sao estas?

(A) Leitura de letras mais eficaz do que de palavras; leitura
de palavras ap6s a nomeacdo das letras, uma a uma;
efeito de extensdo manifestado pelo aumento do tempo
para leitura e dos erros em palavras longas.

(B) Leitura de letras mais eficaz do que de palavras; leitura
de palavras apds a nomeagédo das letras, uma a uma;
erros de omisséo ou substituicdo das letras iniciais das
palavras.

(C) Leitura da metade direita de um texto e, ao terminar uma
linha, passa para o meio da seguinte; leitura de palavras
apos a nomeacao das letras, uma a uma; erros em
palavras isoladas, como nas inseridas em textos.

(D) Leitura da metade direita de um texto e, ao terminar uma
linha, passa para o meio da seguinte; erros em palavras
isoladas, como nas inseridas em textos; erros de
omissao ou substituicdo das letras iniciais das palavras.

QUESTAO 45

QUESTAO 43

Pacientes com alteracdo de linguagem, devido a afasia,
podem apresentar perseveracao, que é a

(A) auséncia total de uma emissao oral e/ou escrita.
(B) manutencao da mesma resposta para estimulos distintos.

(C) diminuicao do niumero de enunciados numa unidade de
tempo.

(D) substituicdo de uma palavra por uma frase.

Deméncia € uma palavra de origem latina, que tem o
significado de “perder a mente”. Para se considerar que um
paciente tem o diagndstico de deméncia é necessario que
ele apresente, no minimo, quantas funcbes cognitivas
comprometidas?

(A) 1.

(B) 2.

(C) 3.

(D) 4.

QUESTAO 46

Nos dltimos anos, houve um aumento consideravel de
estudos do cérebro, por meio de técnicas que informam
sobre o funcionamento cerebral durante a realizacdo de
tarefas especificas. Qual exame de imageamento cerebral é
0 mais utilizado para avaliar funcdes da linguagem?

(A) Eletroencefalografia.

(B) Magnetoencefalografia.

(C) Ressonancia magnética funcional.

(D) Espectroscopia funcional no infra-vermelho.
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QUESTAO 47

QUESTAO 51

Em relacdo a comunicacédo verbal, a crianca que apresenta
uma deficiéncia no desempenho linguistico de diferentes
manifestacfes e que ocorrem ao longo do desenvolvimento
infantil, sem compensac6es em outros dominios e sem
etiologia identificada, € uma criangca com diagnéstico de

(A) Transtorno do Espectro Autista.

(B) Transtorno do Déficit de Ateng&o.

(C) Disturbio Sensorial Especifico.

(D) Disturbio Especifico da Linguagem.

QUESTAO 48

Qual ciéncia é responsavel pelo estudo das propriedades
fisicas e articulatérias dos sons da fala?

(A) Fonética.
(B) Fonologia.
(C) Gramética.

(D) Linguistica.

Leia o texto a seguir.

Regido da orelha interna, constituida por um tecido 6sseo e
ligada as funcdes de audi¢éo e de equilibrio e € dividido em
duas partes: anterior e posterior.

SANTOS-MOMENSOHN, Teresa Maria; RUSSO, |Iéda Chaves Pacheco (org.).
Pratica da Audiologia Clinica. 8 ed. S&do Paulo: Editora Cortez, 2011.

A descricdo acima refere-se a qual 6rgéo da audicdo?
(A) Osso temporal.

(B) Orelha média.

(C) Ossiculos.

(D) Labirinto.

QUESTAO 52

QUESTAO 49

Na classificacdo dos sons da fala, temos o0 modo ou maneira
de articulagdo. Ha um modo no qual séo realizados sons
com uma constricdo parcial da passagem do ar, decorrente
da aproximacdo dos articuladores que participam da
producdo do som em questdo. Esta é a articulacdo de sons
(A) nasais.

(B) oclusivos.

(C) fricativos.

(D) vibrantes.

A disfonia é definida como qualquer comprometimento da
voz e abrange toda e qualquer dificuldade ou alteracdo na
emissdo vocal que impede a produgdo natural da voz. A
disfonia caracterizada por alteracdo vocal decorrente de
lesdo benigna secundaria ao comportamento vocal
inadequado ou alterado é a disfonia

(A) organica.
(B) psicogénica.
(C) organofuncional.

(D) funcional.

QUESTAO 53

QUESTAO 50

Na adaptacdo de Aparelho de Amplificacdo Sonora
Individual (AASI), o fonoaudiologo tem como objetivo criar
condi¢cbes para diminuir o prejuizo no desempenho do
paciente na percepgéo da fala, tanto no siléncio, quanto no
ruido. Sendo assim, qual deve ser o codigo na Classificagao
Internacional de Funcionalidade (CIF) para a adaptacao do
AASI?

(A) b230.
(B) d310.
(C) el25.

(D) s710.

O musculo masseter € um dos musculos da mastigacao, e
tem como funcgdo a elevagdo da mandibula, levando a um
poderoso fechamento da boca. Ele se origina

(A) na face lateral do ramo da mandibula.

(B) no arco zigomatico e processo maxilar do 0sso zigomatico.

(C) na metade lateral da linha média superior.

(D) no processo coréide da mandibula.

Conhecimentos Especificos_Fonoaudiologo_Superior




PREFEITURA DE POSSE-G0/2024

CONCURSO PUBLICO

IV/IUFG

QUESTAO 54

QUESTAO 57

A succdo é um reflexo presente no recém-nascido até
aproximadamente os quatro meses, sendo desencadeado
com toque na parte anterior da lingua, gengivas e palato
duro. Quais os pares cranianos envolvidos nesse processo?
(A) V, VII, 1X e XII.
(B) VII, VIII, X e XI.
(C) V, VII, Vlll e IX.

(D) VII, IV, IX e XII.

QUESTAO 55

A succéo e a degluticdo séo fun¢Bes vitais para o0 neonato.
Estao preestabelecidas antes do nascimento, sem, contudo,
estarem plenamente desenvolvidas até o nascimento. O
mecanismo de succ¢éao e degluticdo torna-se coordenado por
volta de qual semana gestacional?

(A) 302 a 322,

(B) 312 a 332

(C) 322 a 342

(D) 332 a 352,

Leia o texto a seguir.

Patologia cujo as caracteristicas sdo micrognatia (hipoplasia da
mandibula), glossoptose (queda da lingua para tras), obstrugéo
respiratoria, fissura palatina em forma de “U” (em 60 a 80% dos
casos), fissura submucosa e retardo mental em
aproximadamente 20% dos pacientes.

BASSETTO, Moénica et al. Neonatologia: Um convite a atuacao
fonoaudioldgica. Editora Lovise: Séo Paulo, 1998.

Essa descricao refere-se a qual patologia sindromica?
(A) Pierre Robin.

(B) Sindrome de Down.

(C) Tourette.

(D) Espectro autista.

QUESTAO 58

QUESTAO 56

A face é formada por 14 ossos, sendo 13 fixos; dois
maxilares, dois palatinos, dois zigomaticos, dois nasais,
duas conchas nasais inferiores, um vémer e um mével. Qual
€ esse 0sso movel da face?

(A) Maxila.

(B) Mento.

(C) Palato.

(D) Mandibula.

Nascem no mundo, anualmente, 20 milhGes de bebés
prematuros com baixo peso e um ter¢co deles morrem antes
de completar um ano de idade. Pensando em uma forma
humanizada e eficaz de cuidar desses bebés objetivando o
contato pele a pele precoce entre a mée e o recém-nascido
de baixo peso, proporcionar o controle térmico através do
calor gerado e transmitido pelo corpo da mée com o bebé,
varios paises adotaram um método que tem salvado
milhares de vidas desses prematuros. Qual é esse método?

(A) Coala.
(B) Canguru.
(C) Gambaé.

(D) Coelho.

QUESTAO 59

Na avaliacdo dos tipos faciais, observa-se caracteristicas
especificas para definir o tipo facial. O individuo que
apresenta altura facial aumentada, nariz verticalmente mais
longo, ponte nasal e raiz do nariz mais altas, base posterior
do cranio mais curta, arco dentario longo e estreito,
musculatura facial em geral é estirada e hipotdnica e
frequentemente € respirador bucal, pelo padrdao de
crescimento facial, tem qual tipo facial?

(A) Dolicofacial.
(B) Mesiofacial.
(C) Braquifacial.

(D) Leptofacial.
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QUESTAO 60

RASCUNHO

A musculatura laringea é dividida em dois grupos regionais,
0s musculos intrinsecos e os extrinsecos. O musculo
intrinseco, par, que abduz, eleva, alonga e afila a prega
vocal, permitindo a respiracéo e sendo por isso denominado
0 musculo da vida, é o

(A) CAL — cricoaritendideo lateral.

(B) CT — cricotiredideo.

(C) CAP — cricoaritendideo posterior.

(D) TE - tireoepiglético.

RASCUNHO
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Questao 01

PROVA DISCURSIVA

Leia o caso a sequir.

Paciente M.A.S, 32 anos, sexo feminino, superior completo em pedagogia, comparece ao consultério
fonoaudiolégico para avaliagdo vocal, objetivando um relatério fonoaudiolégico, pois foi aprovada em um concurso
municipal para professora, e um dos documentos exigidos para a nomeacao € o relatério fonoaudiolégico constando
que a profissional ndo apresenta alteracdes vocais e esta apta para assumir o cargo. A paciente ja realizou avaliacao
otorrinolaringolégica por meio de videolaringoscopia com o seguinte laudo: a laringe apresenta-se com as pregas

vocais de cor branca e com a superficie lisa, com boa mobilidade, coaptacdo adequada, auséncia de lesdes.

Elaborado pelo(a) autor(a).

Descreva quais as condutas fonoaudiologicas a serem realizadas para obter os dados necessérios para

emisséao do relatoério solicitado e escreva o relatorio a ser entregue para a paciente conforme solicitado.
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